



Jindřichovice



Starosta: **Miroslav Brunner**

Počet obyvatel: **93**

Počet domů: **38**

Nadmořská výška: **605 m n. m.**

První písemná zmínka: **1354**

Okres: **Jihlava**

Kraj: **Vysočina**

Web: **obec-jindrichovice.cz**



Obec

Obec je pojmenovaná podle osobního jména Jindřich a znamená ves lidí Jindřichových. Nachází se na mírně zvlněné plošině Křižanovské vrchoviny s nadmořskou výškou okolo 600 m. Téměř celá plocha katastru obce



je pokryta zemědělskou půdou, menší lesní porosty jsou v severní a jižní části katastru. Obcí protéká Jindřichovický potok, který tvoří jižní část východní hranice katastru a leží na něm rybník Hana. Jindřichovický potok se jižně od obce vlévá do Želetavky, která tvoří jižní hranici území Jindřichovic. Poblíž ústí do Želetavky je menší Havlišův rybník a nedaleko od něj Havlišův mlýn. Areál mlýna, pocházejícího z první poloviny 19. století, je přestavěn na rekreační středisko a dětský tábor. Místní dobrovolný hasičský sbor patřil mezi nejaktivnější na Vysočině.

V malé vesničce byla zorganizována jedna z prvních pohárových hasičských soutěží v republice a v nepřetržité řadě se podařilo uspořádat 40 ročníků. V roce 2018 se konal poslední a soutěž byla ukončena. Katastrem obce prochází 66 km dlouhá turistická trasa Březinova stezka, věnovaná památce spisovatele a básníka Otokara Březiny.



Historie

První písemná zmínka o Jindřichovicích je z poloviny 14. století, týká se zajištění věna a také prodeje části vsi. V této době obec patřila k Želetavě. V urbáři z roku 1580 jsou Jindřichovice zmíněny jako část rychty. V roce 1660 v obci přebývalo 22 osadníků, mezi kterými byli tři mly-



náři. V 17. století obec užívala ve znaku symbol radlice s krojídlem. Největšího rozmachu obec dosáhla v roce 1880, kdy v ní žilo 224 obyvatel. Kaple na návsi, zasvě-



cená Panně Marii Růžencové, byla postavena v roce 1897 nákladem 10 000 korun. V roce 1913 byl v obci hostinec, rukodělná cihelna a vodní mlýn, řemeslo vykonávali kovář, zedník a tesař. Dnes má v Jindřichovicích sídlo 5 firem a je zde provozováno 21 živností. Sbor dobrovolných hasičů byl založen v roce 1948. Plynofikace obce proběhla v roce 2003, společnost QUANTUM, a.s. plynovody v roce 2016 odkoupila. Provozovatelem podle nájemní smlouvy je však firma GasNet, s.r.o.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník:	QUANTUM, a.s.
Provozovatel:	GasNet, s.r.o.
Rok výstavby:	2003
Rok odkoupení od obce:	2016
Celková délka:	2 434 m
Celkový počet přípojek:	37